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令和５年８月 教育委員会定例会会議録 

 

令和５年８月31日(木) 

午前13時30分～午前14時30分 

あわら市役所 議会委員会室 

（会議日程） 

１ 開会 

２ 教育長挨拶 

３ 会議録の承認 

４ 会議録署名員の指名 

５ 教育長報告 

６ ６〜７月教育委員会行事報告 

７ 議案 

第16号 令和５年度あわら市教育委員会表彰について 

   第17号 あわら市一般会計補正予算（第５号）に関する意見について 

   第18号 令和５年度福井県義務教育諸学校教科用図書採択坂井地区協議会の教科用図

書採択結果について 

８ 報告事項 

（１）令和５年度全国学力・学習状況調査結果について 

（２）指導主事学校訪問計画（後期）について 

（３）全国中学校体育大会等の結果について 

（４）第34回あわらカップカヌーポロ大会の結果について 

（５）全国大会等出場選手について 

（６）９～10月教育委員会行事予定について 

（７）その他 

９ その他 

10 閉会 

 

出席者 

教育長   甲 斐 和 浩 

委 員   玉 川 洋 一 

宮 川 千 乃 

坂 野 靖 子 

        

事務局（説明者） 

教育部長      岡 田 晃 昌 教育総務課長    江 川 欣 男 

文化学習課長    早 見 孝 枝 スポーツ課長    近 馬 重 朋 

教育総務課教育審議監 常 廣 一 頼   給食センター所長  西 出 茂 隆   

文化学習課長補佐  西 正 真 琴  スポーツ課長補佐   上 木 大 輔   

中央公民館館長補佐  山 本 昌 明   郷土歴史資料館副館長  九千房 英 之 

教育総務課主任   高 橋 絵里子 
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【開 会】 

 

甲斐教育長  ～開会あいさつ～ 

 

【会議録の承認】 

 

甲斐教育長 まず、「会議録の承認」をお願いしたいと思います。７月定例会会議録につい

て、委員の皆様のご意見をお願いします。 

甲斐教育長 特に無いようですので、７月定例会会議録については承認といたします。 

 

【会議録署名員の指名】 

 

甲斐教育長 今月の「会議録署名員の指名」は、あわら市教育委員会会議規則第14条の規

定により、宮川委員にお願いしたいと思います。 

 

【教育長報告】 

 

甲斐教育長 それでは、続きまして日程第５「教育長報告」を申し上げます。 

（１）市町教育長会議が、８月に２回ございました。いずれも対面での開催となりました 。

第５回につきましては、学力調査の結果についての説明、あるいは、昨年から取り組んで

います教員の業務改善についての話がありました。例年９月から 11 月にかけて超過勤務者

が多くなるということで、他の月に仕事が回せるものは回していくというように工夫をお

願いしますということでした。それから、第６回が昨日行われましたが、県の９月補正予

算についての説明がありました。協議事項としまして、不登校対策について、人事異動時

の教職員の情報共有について、それから、生成 ＡＩについての３点について、意見交換が

ございました。（２）坂井地区教育振興研究会が８月 17 日にございました。これは第２回

目の開催になります。各研究会の代表者に集まっていただきまして、今年度の中間報告 、

それから、今後の取り組みについての報告がありました。そして、来年度の予算について

の話もあり、ある部会については、印刷費が高騰していることもあり、予算を上げて欲し

いという話もございました。（３）市議会ですが、８月 28 日月曜日から本会議が始まりま

した。一般質問は、９月６日、７日の２日間ですけれども、今回は、北浦議員から公民館の

コミュニティセンター化についての質問が出ております。市議会につきましては、10月 13

日金曜日が最終日ということになります。一般質問の詳しい内容につきましては、次回の

教育委員会で説明をさせていただきたいと思います。（４）学校運営研究会が８月 23 日に

行われました。今回は特別に、校長会・教頭会合同で行いました。大変暑いので、熱中症対

策について、あるいは、依然としてコロナが猛威を振るっているということですので、コ

ロナ対策についての注意喚起を行いました。それから、この会の前半には、玉川委員さん

に１時間ほど講演をお願いしました。玉川委員さんのこれまでの生い立ちと言いますか、 

夢を追い続けた人生、そういう話をいただきました。それから、大学生を指導していると

いうことで、今時の大学生の特徴を紹介していただきまして、参加者からも本当に目から

鱗の話だったという感想をいただいております。以上が８月の教育長報告でございます。 

甲斐教育長 続きまして日程６「７月～８月教育委員会行事報告」をお願いします。 
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岡田部長 ～資料２ページを説明～ 

甲斐教育長 教育長報告及び教育委員会行事報告に対してご質問はございませんか。 

 無いようですので、教育長報告及び教育委員会行事報告については了承とします。 

 

 

【付議事件】 

 

甲斐教育長 それでは、次に日程７「議案」の審議に移りたいと思います。 

甲斐教育長 議案第16号「令和５年度あわら市教育委員会表彰について」、事務局の説明を

お願いします。 

江川課長   ～資料３～16ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの議案につきまして、ご意見、ご質問はございませんでしょうか。 

甲斐教育長  無いようですので決を採りたいと思います。議案第16号「令和５年度あわら

市教育委員会表彰について」承認してよろしいでしょうか。異議なしと認めますので、議

案第16号は承認といたします。 

甲斐教育長 続きまして、議案第17号「あわら市一般会計補正予算第５号に関する意見に

ついて」、事務局の説明をお願いします。 

西出所長   ～資料17ページ及び19～20ページを説明～ 

早見課長   ～資料18ページ及び21ページを説明～ 

近馬課長   ～資料18ページ及び22ページを説明～ 

甲斐教育長 ありがとうございました。議案17号につきまして、ご意見、ご質問はござい

ませんでしょうか。 

玉川委員   給食センターの修繕費関係ですけれども、不都合が生じたのは子どもさんが

学校に行っている最中の５月とか６月という話だったのですが、今はすでに直っていると

考えていいでしょうか。 

西出所長   配送車は現在直っておりません。本来ならば４台配送で行っているところ、

３台配送に切り替えて、ルート変更や時間変更をして配送しております。給食配送には支

障は生じておりません。排水処理施設につきましては今自動運転ができない状況ですので、 

手動で毎日ポンプの切り替え、ブロワの切り替えを職員でやっております。保管機のとこ

ろは、温度管理が今できない状況ですが、肉とか野菜をレーザーで測る温度計がございま

して、保管機の壊れているところを一旦開けさせてもらって、そのレーザーで温度を確認

して、正しく管理されている場合と同等の温度であればきちんと乾燥されているという判

断をして、調理員が確認をとりながら行っているところでございます。 

玉川委員   夏休み中の修理はもう間に合わないわけですね。 

西出所長   はい、そうです。 

玉川委員   子どもたちに何かあってはいけませんから、こういうものは、なるべく早め

に、見つかった時点で修理できるといいと思います。 

西出所長   はい、昨年度から、昨年度の予算で今年度に設備の更新計画を立てるように

言われていまして、今年度、検討中でございます。年度末までには今後どうするかという

計画書が出来上がってきますので、それで今後進めたいと思います。年度の途中で緊急的

に発生したものにつきましては、予備費があれば予備費で対応させていただく形で、優先

順位の高いものから順番に修繕しているのが現状でございます。 
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甲斐教育長   よろしいでしょうか。給食センターについて他にございませんか。では、

他のことについてご意見、ご質問はございませんでしょうか。無いようですので決を取り

たいと思います。議案第17号「あわら市一般会計補正予算第５号に関する意見について」

承認してよろしいでしょうか。異議なしと認めますので、議案第17号は承認といたします。 

甲斐教育長   続きまして 議案第18号「令和５年度福井県義務教育諸学校教科用図書採択

坂井地区協議会の教科用図書採択結果について」、説明をお願いいたします。 

江川課長    ～資料23～26ページを説明～ 

甲斐教育長   それでは、議案第18号についてご意見、ご質問はございませんでしょうか。

よろしいでしょうか。無いようですので決を取りたいと思います。議案第18号「令和５年

度福井県義務教育諸学校教科用図書採択坂井地区協議会の教科用図書採択結果について」、

承認してよろしいでしょうか。それでは承認といたします。 

 

【報告事項】 

 

甲斐教育長 続いて、日程８「報告事項」に移ります。（１）令和５年度全国学力・学習状

況調査結果について、事務局の説明をお願いします。 

常廣審議監 ～別冊資料を説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。 

甲斐教育長  それでは（２）令和５年度指導主事訪問計画（後期）について説明をお願い

いたします。 

高橋主任   ～資料27ページを説明～ 

甲斐教育長 学校訪問計画についてよろしいでしょうか。それでは、よろしくお願いいた

します。 

甲斐教育長  （３）全国中学校体育大会等の結果について説明をお願いいたします。 

常廣審議監  ～資料28ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。 

甲斐教育長  それでは次に、（４）第34回あわらカップカヌーポロ大会の結果について説明

をお願いいたします。 

上木課長補佐 ～資料29ページを説明～ 

甲斐教育長 ありがとうございます。ただいまの説明について、ご質問等はございません

でしょうか。 

甲斐教育長  続きまして、（５）全国中学校体育大会等の結果について説明をお願いいたし

ます。 

上木課長補佐 ～資料30ページを説明～ 

甲斐教育長 ありがとうございます。ただいまの説明について、ご質問等はございません

でしょうか。 

甲斐教育長  それでは、（６）９月～10月の教育委員会行事予定についてお願いいたします。 

岡田部長   ～資料31～32ページを説明～ 

甲斐教育長   ありがとうございます。ただいまの行事予定につきまして、ご質問等はございません

でしょうか。 

玉川委員     運動会関係ですけれども、まず1つ目は、伊井小学校の運動会だけ10月21日とか

なり遅く開催される理由というのは何かあるのでしょうか。 
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常廣審議監   伊井小学校は一昨年度の段階で、暑い９月を避けようと、それから、区の運動会と

一緒にやるということで、地区の方とも相談して10月にやろうということで、昨年度からこの時期に

移動しております。 

玉川委員     その件ですが、芦原中学校の体育祭が９月２日に、あと９日に一斉に小学校運動

会があるのですが、やっぱり今年は非常に暑いですので、臨機応変に１週間、２週間ずらすとかと

いうことも考えてもいいのではないかなと個人的には思っています。校長先生方にも、あまり厳密

にこの日に絶対やらなければいけないというのではなくて、臨機応変に対応していただいて、子ど

もさんに無理のないように企画を考えてもらえればなというふうに思います。 

常廣審議監   ありがとうございます。前回の校長会でもその旨をお伝えしまして、今後この時期は 

非常に暑くなる可能性が高いので、来年度以降も含めて時期の変更も検討してほしいということを

お願いしております。 

甲斐教育長   他にございますか。 

甲斐教育長  それでは（７）その他に移ります。１つ目、金津創作の森についてお願いいた

します。 

早見課長     はい、文化学習課です。お願いします。創作の森にありますレストランについてご

報告させていただきます。４月から経営しておりますフォレスタピノリでございますが、シェフの健康

上の理由で、本人から継続が難しいとの申し出がありまして、８月20日をもって店を閉じられました。

そのため、急な対応とはなりますが、明日９月１日から、レストランに出店してもらう方を募集するこ

とになりました。本日マスコミなどに情報を提供し、呼びかけるとともに、金津創作の森財団も出店

者を探し出すよう努力していく準備をしておりますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

甲斐教育長   ただいまの件につきまして、何かございますでしょうか。明日から募集をかけるという

ことですので、またよろしくお願いしたいと思います。 

甲斐教育長   次にはたちのつどいの日程についてお願いいたします。 

早見課長     はたちのつどいにつきましては、以前１月から３月に変更させていただくということ

でお話をさせていただいております。新幹線の開業日の日程が示されましたので、再確認というこ

とでご報告させていただきます。はたちのつどいの開催日は、３月17日日曜日の午後１時から開

催いたします。新幹線開業日の次の日となりますが、お忙しいところをご出席の方どうぞよろしくお

願いいたします。 

甲斐教育長   ただいまの件につきまして、何かございますでしょうか。それでは、その他、ございま

すでしょうか。 

江川課長    ９月２日に第20回あわら市社会福祉大会が中央公民館で開催されます。教育長に

は来賓として開会式の案内が来ておりまして、皆様も是非お時間がございましたらご覧になってく

ださい。以上でございます。 

甲斐教育長   はい、是非ご参加くださいということです。 

甲斐教育長 それでは日程９その他に移ります。委員の方から何かございますでしょうか。 

坂野委員     社会福祉大会とも少し関連するのですが、今日の議案にもありましたあわら市教育

委員会表彰の中で、長く学校でボランティア活動などをされている方というのは、表彰の対象には

ならないのでしょうか。 

江川課長     教育委員会表彰の対象ですけれども、本日の資料の12ページから15ページにか

けまして、表彰規則と内規を載せさせていただいております。目的のところをご覧になっていただ

きたいのですが、規則と内規に合致する方であれば表彰対象となっております。もしそういった方

がいらっしゃれば、こちらでは分からない方もいらっしゃいますので、ぜひお名前とかを教えていた



 

 6 

だくと非常に助かります。今回については、議案にありました７名の方で検討してまいりたいと思っ

ています。 

坂野委員   この規則を見ますと、学校教育の進行に貢献しその功績が著しいものという風になっ

てきてしまうのですが、例えば、読み聞かせボランティアの方であるとか、学校の農園とか園芸とか

に関わっている方とか、出前授業のようなことで関わっておられるような方とか、各学校で長くそう

いうことをされている方がおられると思うんですね。それで、教育委員会表彰が無理であれば、こ

の社会福祉大会でボランティアの方を対象に表彰を行っていますので、もし学校の方でそういう方

のお名前が分かるようであれば、学校の方から社会福祉協会にご連絡いただければ、この社会福

祉大会で表彰することもできます。 やはりそういう風な表彰を受けると、とてもやりがいにつながる

ということも聞いておりますので、また来年度以降、そういうことも情報交換しながらできると良いか

なと思います。よろしくお願いいたします。 

甲斐教育長  はい、それでは情報の共有をお願いいたします。その他、ございますでしょうか。 

 

【閉会】 

 

甲斐教育長 以上をもちまして８月の教育委員会定例会を閉会します。次回は９月26日火

曜日の午後１時30分からです。どうぞよろしくお願いいたします。本日はありがとうござ

いました。 

 

 

上記のとおり会議の顛末を記し、これを証するために署名する。 

 

令和５年８月31日 

 

教 育 長 

 

署名委員 


